
2. ETKİNLİK ÇALIŞMASI ÇÖZÜMLERİ
 (2.öğretim A grubu)
Bir uzay mekiği bir uzay istasyonuna gönderilecektir. Bilim adamlarınca tasarlanan denemeler için 1400 kg’lik bir yükleme sınırı vardır. Araştırmacılar deneyimlerine göre başvurmuşlar ve her deney için de yanlarına almaları gereken cihazların ağırlıklarını belirlemişlerdir. Daha sonra başvurular değerlendirilmiş ve her deneyin önemine göre 1 den 10 a kadar puan vermişlerdir. Buna göre her deneyin gerektirdiği cihaz ağırlıkları ve önem puanları şöyledir 
	Deney No
	Deney için gereken malzeme ağırlığı (Kg)
	Deneyin Önem Puanı

	1
	72
	6

	2
	528
	10

	3
	376
	7

	4
	406
	9

	5
	208
	9

	6
	14
	7

	7
	184
	3

	8
	130
	9

	9
	50
	4

	10
	340
	7

	11
	160
	8

	12
	44
	5



a) Ağırlık 1400 kg’yi geçmeyecek ve en çok önem puanını sağlayacak şekilde hangi deneylerin seçilmesi en uygun olur?
b) Aynı problemde deney sayısını, ağırlıkları ve önem puanlarını kullanıcıdan isteyerek problemin nasıl çözülebileceğinin algoritma adımlarını yazınız.
Çözüm: a)
	Deney No
	Deney için gereken malzeme ağırlığı (Kg)
	Deneyin Önem Puanı
	KAZANÇ
	
	
	

	1
	72
	6
	0,08333333
	
	Seçilen deneyler
	1, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11

	2
	528
	10
	0,01893939
	
	Toplam Ağırlık: 
	1380

	3
	376
	7
	0,01861702
	
	Toplam Önem Puanı: 
	59

	4
	406
	9
	0,02216749
	
	
	

	5
	208
	9
	0,04326923
	
	
	

	6
	14
	7
	0,5
	
	
	

	7
	184
	3
	0,01630435
	
	
	

	8
	130
	9
	0,06923077
	
	
	

	9
	50
	4
	0,08
	
	
	

	10
	340
	7
	0,02058824
	
	
	

	11
	160
	8
	0,05
	
	
	

	12
	44
	5
	0,11363636
	
	
	



b) Algoritma
Başla
Deney sayı(DS)


İ=0; i<DS; i++
Malzeme Ağırlık(MA); Önem Puanı (OP)

İ=0; i<DS; i++
Kazanç[i]=OP[i]/MA[i]
EB=Kazanç[i],EBind=i
EB
j=1; j<DS; j++
EB<Kazanç[j]
EB=Kazanç[j], EBindis=j
EB
Toplam,Onem=0; 
i=0; i<DS; i++
Toplam=Toplam+MA[j], Onem=Onem+OP[j]
EB
Toplam<1400
Toplam, Onem


(1.öğretim A ve C grubu)
Bir uzay mekiği bir uzay istasyonuna gönderilecektir. Bilim adamlarınca tasarlanan denemeler için 2000 kg’lik bir yükleme sınırı vardır. Araştırmacılar deneyimlerine göre başvurmuşlar ve her deney için de yanlarına almaları gereken cihazların ağırlıklarını belirlemişlerdir. Daha sonra başvurular değerlendirilmiş ve her deneyin önemine göre 1 den 10 a kadar puan vermişlerdir. Buna göre her deneyin gerektirdiği cihaz ağırlıkları ve önem puanları şöyledir 

	Deney No
	Deney için gereken malzeme ağırlığı (Kg)
	Deneyin Önem Puanı

	1
	60
	4

	2
	54
	5

	3
	386
	7

	4
	416
	10

	5
	218
	8

	6
	24
	7

	7
	204
	3

	8
	140
	9

	9
	82
	6

	10
	350
	7

	11
	170
	8

	12
	538
	10



a) Ağırlık 2000 kg’yi geçmeyecek ve en çok önem puanını sağlayacak şekilde hangi deneylerin seçilmesi en uygun olur?
b) Aynı problemde deney sayısını, ağırlıkları ve önem punlarını kullanıcıdan isteyerek problemin nasıl çözülebileceğinin algoritma adımlarını yazınız.
Çözüm: a)
	Deney No
	Deney için gereken malzeme ağırlığı (Kg)
	Deneyin Önem Puanı
	KAZANÇ
	
	
	

	1
	60
	4
	0,066667
	
	Seçilen deneyler:
	1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10, 11

	2
	54
	5
	0,092593
	
	Toplam Ağırlık: 
	1900

	3
	386
	7
	0,018135
	
	Toplam Önem Puanı: 
	71

	4
	416
	10
	0,024038
	
	
	

	5
	218
	8
	0,036697
	
	
	

	6
	24
	7
	0,291667
	
	
	

	7
	204
	3
	0,014706
	
	
	

	8
	140
	9
	0,064286
	
	
	

	9
	82
	6
	0,073171
	
	
	

	10
	350
	7
	0,02
	
	
	

	11
	170
	8
	0,047059
	
	
	

	12
	538
	10
	0,018587
	
	
	




b) Algoritma

Başla
Deney sayı(DS)


İ=0; i<DS; i++
Malzeme Ağırlık(MA); Önem Puanı (OP)

İ=0; i<DS; i++
Kazanç[i]=OP[i]/MA[i]
EB=Kazanç[i],EBind=i
EB
j=1; j<DS; j++
EB<Kazanç[j]
EB=Kazanç[j], EBindis=j
EB
Toplam,Onem=0; 
i=0; i<DS; i++
Toplam=Toplam+MA[j], Onem=Onem+OP[j]
EB
Toplam<2000
Toplam, Onem

 (1.öğretim B grubu)

Otomobiliyle pazarlamacılık yapan bir satıcının yanına alabileceği ürünler, bunların birim karları ve birim ağırlıkları aşağıdaki gibi verilmiştir. Bu kişi, otomobiline en fazla 185 kg ağırlığında ürün koyabiliyor.

	Ürün no
	Ürün adı
	Birim başına kar
	Ürün ağırlığı

	1
	Bilgisayar
	30
	16

	2
	Ansiklopedi takımı
	15
	12

	3
	TV
	20
	15

	4
	Müzik seti
	35
	20

	5
	Yemek takımı seti
	17
	13

	6
	Radyo-Teyp
	12
	10

	7
	Tablet
	14
	11

	8
	Monitor
	19
	14

	9
	Yazıcı
	8
	9

	10
	Toner
	5
	6

	11
	Kablo
	6
	7

	12
	Ofis telefonu
	7
	8



a) Ağırlık 185 kg’yi geçmeyecek şekilde hangi maldan kaç tane seçilmesi en karlı olur?
b) Aynı problemde mal sayısını, ağırlıkları ve birim başına karı kullanıcıdan isteyerek problemin nasıl çözülebileceğinin algoritma adımlarını yazınız.

Çözüm: a) Elimizde en fazla 185 kg ağırlık ve en az 6 çeşit ürün seçme kısıtlarımız var. 
Değişkenlerimiz: 	taşınabilecek max. Ağırlık (Wmax = 185 kg)
			Ürünlerin ağırlıkları (Wi)
Ürünlerin birim başına karları (Ki)
Ni = Ki/Wi hesabını yaparak elimizdeki her bir ürünün kazanç oranını bulabiliriz. Kazanç değerini büyükten küçüğe sıraladığımızda aşağıdaki tabloyu elde ederiz.
	Ürün no
	Ürün adı
	Birim başına kar
	Ürün ağırlığı
	Kazanç

	1
	Bilgisayar
	30
	16
	1,87

	4
	Müzik seti
	35
	20
	1,75

	8
	Monitor
	19
	14
	1,35

	3
	TV
	20
	15
	1,33

	5
	Yemek takımı seti
	17
	13
	1,30

	7
	Tablet
	14
	11
	1,27

	2
	Ansiklopedi takımı
	15
	12
	1,25

	6
	Radyo-Teyp
	12
	10
	1,2

	9
	Yazıcı
	8
	9
	0,88

	12
	Ofis telefonu
	7
	8
	0,87

	11
	Kablo
	6
	7
	0,85

	10
	Toner
	5
	6
	0,83


Yer oldukça arabaya alacağımız eşyaları kazanç oranına göre seçebiliriz. En az 6 çeşit ürün almamız gerektiğine göre en yüksek kazanca sahip olabileceğimiz ilk 6 üründen birer tane alalım. 
 Toplam kg = 16+20+14+15+13+11= 89
 	 Toplam kar = 30+35+19+20+17+14 = 135
En yüksek kazanç bilgisayarda olduğuna göre bilgisayar eklemek mantıklı olacaktır. Bu durumda 7 bilgisayar, 1 müzik seti, 1 monitör, 1 TV, 1 Yemek takım seti, 1 tablet aldığımızda kg 185, kar 315 olmaktadır. 
b)Algoritma
Başla
Urun sayı(US)
 
 
İ=0; i<US; i++
Ürün Ağırlık(UA); Kar (Kar)
 
i=0; i<US; i++
Kazanç[i]=Kar[i]/UA[i]
i=0; i<6; i++
Toplam=0
Toplam<185
Toplam+=UA[i]
i=0; i<US; i++
EB=Kazanç[i],EBind=i
EB
j=1; j<DS; j++
EB<Kazanç[j]
EB=Kazanç[j], EBindis=j, EBUA[i]=UA[j],	EBKar[i]=Kar[j]
,
EB
i=0; i<US; i++
Toplam+=EBUA[i], Kar+=EBKar[i]
Toplam<185
Toplam-=EBUA[i],  Kar-=EBKar[i]
Toplam, Onem


2. ETKİNLİK ÇALIŞMASI (2.öğretim B grubu)

Otomobiliyle pazarlamacılık yapan bir satıcının yanına alabileceği ürünler, bunların birim karları ve birim ağırlıkları aşağıdaki gibi verilmiştir. Bu kişi, otomobiline en fazla 135 kg ağırlığında ürün koyabiliyor.
	Ürün no
	Ürün adı
	Birim başına kar
	Ürün ağırlığı

	1
	Bilgisayar
	25
	15

	2
	Ansiklopedi takımı
	10
	11

	3
	TV
	15
	14

	4
	Müzik seti
	30
	19

	5
	Yemek takımı seti
	12
	12

	6
	Radyo-Teyp
	8
	9

	7
	Tablet
	9
	10

	8
	Monitor
	14
	13

	9
	Yazıcı
	3
	8

	10
	Toner
	1
	5

	11
	Kablo
	2
	6

	12
	Ofis telefonu
	3
	7



a) Ağırlık 135 kg’yi  geçmeyecek şekilde hangi maldan kaç tane  seçilmesi en karlı olur?
b) Aynı problemde mal sayısını, ağırlıkları ve birim başına karı kullanıcıdan isteyerek problemin nasıl çözülebileceğinin algoritma adımlarını yazınız.
Çözüm:  a) Elimizde en fazla 135 kg ağırlık ve en az 6 çeşit ürün seçme kısıtlarımız var. 
Değişkenlerimiz: 	taşınabilecek max. Ağırlık (Wmax = 135 kg)
			Ürünlerin ağırlıkları (Wi)
Ürünlerin birim başına karları (Ki)
Ni = Ki/Wi hesabını yaparak elimizdeki her bir ürünün kazanç oranını bulabiliriz. Kazanç değerini büyükten küçüğe sıraladığımızda aşağıdaki tabloyu elde ederiz.
	Ürün no
	Ürün adı
	Birim başına kar
	Ürün ağırlığı
	Kazanç

	1
	Bilgisayar
	25
	15
	1,666667

	4
	Müzik seti
	30
	19
	1,578947

	8
	Monitor
	14
	13
	1,076923

	3
	TV
	15
	14
	1,071429

	5
	Yemek takımı seti
	12
	12
	1

	2
	Ansiklopedi takımı
	10
	11
	0,909091

	7
	Tablet
	9
	10
	0,9

	6
	Radyo-Teyp
	8
	9
	0,888889

	12
	Ofis telefonu
	3
	7
	0,428571

	9
	Yazıcı
	3
	8
	0,375

	11
	Kablo
	2
	6
	0,333333

	10
	Toner
	1
	5
	0,2


Yer oldukça arabaya alacağımız eşyaları kazanç oranına göre seçebiliriz. En az 6 çeşit ürün almamız gerektiğine göre en yüksek kazanca sahip olabileceğimiz ilk 6 üründen birer tane alalım. 
 Toplam kg = 15+19+13+14+12+11= 84
 	 Toplam kar = 25+30+14+15+12+10 = 106
En yüksek kazanç bilgisayarda olduğuna göre bilgisayar eklemek mantıklı olacaktır. Bu durumda 4 bilgisayar, 1 müzik seti, 1 monitör, 1 TV, 1 Yemek takım seti, 1 Ansiklopedi takımı ve kiloyu tamamlamak için 7.ürün olarak 1 Kablo aldığımızda kg 135, kar 183 olmaktadır. 
b)AlgoritmaBaşla
Urun sayı(US)
 
 
İ=0; i<US; i++
Ürün Ağırlık(UA); Kar (Kar)
 
i=0; i<US; i++
Kazanç[i]=Kar[i]/UA[i]
i=0; i<6; i++
Toplam=0
Toplam<185
Toplam+=UA[i]
i=0; i<US; i++
EB=Kazanç[i],EBind=i
EB
j=1; j<DS; j++
EB<Kazanç[j]
EB=Kazanç[j], EBindis=j, EBUA[i]=UA[j],	EBKar[i]=Kar[j]
,
EB
i=0; i<US; i++
Toplam+=EBUA[i], Kar+=EBKar[i]
Toplam<185
Toplam-=EBUA[i],  Kar-=EBKar[i]
Toplam, Onem

2. ETKİNLİK ÇALIŞMASI (2.öğretim C grubu)
1) Bir uzay mekiği bir uzay istasyonuna gönderilecektir. Bilim adamlarınca tasarlanan denemeler için 1700 kg’lik bir yükleme sınırı vardır. Araştırmacılar deneyimlerine göre başvurmuşlar ve her deney için de yanlarına almaları gereken cihazların ağırlıklarını belirlemişlerdir. Daha sonra başvurular değerlendirilmiş ve her deneyin önemine göre 1 den 10 a kadar puan vermişlerdir. Buna göre her deneyin gerektirdiği cihaz ağırlıkları ve önem puanları şöyledir.
	Deney No
	Deney için gereken malzeme ağırlığı (Kg)
	Deneyin Önem Puanı

	1
	60
	4

	2
	54
	5

	3
	386
	7

	4
	416
	10

	5
	218
	8

	6
	24
	7

	7
	204
	3

	8
	140
	9

	9
	82
	6

	10
	350
	7

	11
	170
	8

	12
	538
	10


a) Ağırlık 1700 kg’yi geçmeyecek şekilde hangi deneylerin seçilmesi en uygun olur?
b) Aynı problemde deney sayısını, ağırlıkları ve önem puanlarını kullanıcıdan isteyerek problemin nasıl çözülebileceğinin algoritma adımlarını yazınız.
Çözüm:

Algoritma: 
[bookmark: _GoBack]Başla
Deney sayı(DS)


İ=0; i<DS; i++
Malzeme Ağırlık(MA); Önem Puanı (OP)

İ=0; i<DS; i++
Kazanç[i]=OP[i]/MA[i]
EB=Kazanç[i],EBind=i
EB
j=1; j<DS; j++
EB<Kazanç[j]
EB=Kazanç[j], EBindis=j
EB
Toplam,Onem=0; 
i=0; i<DS; i++
Toplam=Toplam+MA[j], Onem=Onem+OP[j]
EB
Toplam<2000
Toplam, Onem
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